Proporcije i procentni racun

27. april 2024.



1. Troskovi prevoza 15kg krusaka, 60kg jabuka i 25kg banana
iznose 1100 dinara. Izracunati troskove prevoza svakog voca
posebno, ako je trosak prevoza odredjenog voca u direktnoj
razmeri sa njegovom masom.
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2. Svotu od 42000 dinara treba podeliti na Cetiri osobe tako da se
iznosi koje dobijaju prva i druga osoba odnose kao 2 : 3, druga
i tre¢a kao 4 : 5, a treca i Cetvrta kao 6 : 7. Koliko ée novca

dobit svaka od tih osoba?
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3. U kom odnosu treba pomesati vodu temperature 40°C i vodu
temperature 25°C da bi se dobila voda temperature 30°C?
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4. Koliko kosta 7kg krompira, ako je za kg krompira plaéeno
120 dinara?



5. Jedan kamion sa ciglama istovare Cetiri radnika za Sest Casova.
Za koje vreme bi taj isti kamion istovarila tri radnika?
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6. Jedan posao su zapocela 66 radnika, i po planu su trebali da ga
zavrse za 40 radnih dana. Medjutim, posle 8 radnih dana, 18 //

radnika je napustilo posao. Za koliko dana je posao zavrsen?

P&%w PosAiv

¢ -&)d
GG [[{O ) ?reoglaL proSao In ko
(GG’)‘Q v X avvew e 4Y ':LOM-\%
«lo o) do | u%«f\&%
cor 99 o o BITu xe
Yor X T ) < b+ o

NR2= 66 u¥
=



. Neki posao 6 radnika moze da zavrsi za 5 dana. Za koliko ¢e
dana biti isti posao zavrsen ako posle 2 dana dodje jos 3 L

radnika? @T/\Q
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8. Ako sedam radnika za sedam sati rada ugradi sedam hiljada
cigala, koliko sati treba trojici radnika da ugradi tri hiljade

cigala?
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9. 120 zidara zavrse jedan posao za 12 dana rade¢i dnevno po 8
sati. Koliko bi trebalo zidara da se isti posao zavrsi za 10 dana
radeéi po 6 sati?
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10. Jedna pumpa izvlaéi za 6 minuta 15hl vode iz dubine od
180m. Za koje vreme ta ista pumpa moze da izvuce 20hl vode

iz dubine od 120m?
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11. Cena proizvoda je 600 dinara i planira se njena promena.

Kolika je nova cena:

11.1 ako se planira poskupljenje od 12%?

11.2 ako proizvod poskupi dva puta za redom po 6%7?

11.3 ako proizvod poskupi za 6%, a zatim pojeftini za 6%7?

11.4 ako proizvod prvo pojeftini za 6%, a zatim poskupi za 6%?7

11.5 ako postojeca cena treba da bude manja za 12% od nove?

11.6 Za koliko procenata treba povecati cenu proizvoda ako nova
cena treba da iznosi 690 dinara?
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12. Ako je cena knjige povecana sa 160 na 180 dinara, koliko
procenata iznosi poveéanje?



KOMPLEKSNI BROJEVI
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13. Posle prelaska na novo radno mesto jednom radniku je plata
povecana za 20%. Kolika mu je bila plata ako je to povecanje
3200 dinara?



14. Cena jedne knjige je snizena za 10%, a zatim za 20%, i sad
iznosi 288 dinara. Kolika je bila cena knjige pre prvog snizenja?



15. Posle poskupljenja za 8% cena nekog proizvoda je 324 dinara.
Kolika je bila njegova cena pre poskupljenja?



16. Posle snizenja cena za 8%, cena nekog proizvoda je 276
dinara. Kolika je bila cena pre snizenja?



17. Knjiga je prvo poskupela za 10%, pa je onda pojeftinila za
10%. Da li je sada jeftinija ili skuplja i za koliko procenata?



